Losungsmuster Abschlussprufung 2022

und Bewertung an den Realschulen in Bayern

Mathematik |

| AufgabengruppeA [ | = Nachtermin [

X X 2
= =RxIR;x"elR;x"<1
(—1,5-Iogz(1—x")—6} [y'J@[—SJ G=RxR;x"eR;x" <

'=—15-log,(-1-x")-3
a2|” 9% (-1-x) 3
X [ G=RxR;x'cR;x <1
~15-log, (-1-x')-3 ) ( -y SR e
fy:y =15-log, (-1-x)+3 G=RxIR

Einzeichnen der Strecke [SP,] und der Pyramide AQ,R,S
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Fdr ¢ muss gelten: ¢ < <MSC.

Ao tan<MsC = 10=2° +MSC = 4315°
Folglich muss ¢ < 43,15° gelten.
tane = cr:1 MP,(¢)=8-tanp cm ¢ e[0°4315°]
10-25-8-
A23 Q.R, =( 0-25-8-tanp)cm 0<[0%43157
10cm (10-25)cm
Q.R.(9)=(10-10,67-tang) cm
1 1 —
V=—-—QR, AP -MS
32
V((p)=1-1-(1o—10,67-tan<p)-(2,5+8-tan<p)-8cm3 ¢ e[0°;43,157]
A2.4 82

V()= (—1 13,81-tan’p+71,10-tang + 33,33) cm’®

V(30°) =| ~11381-(tan30°)"+ 71,10-tan30°+ 33,33 | cm”

A 3.1

Erganzen des Dreiecks AB,C zum Viereck AB,CD,

B O;a=180° D

n n

4sinp+3
OB, (¢)= —2}69 2 OB, (o)
sing
—(4sinp+4)
OD.(9)=| ( ,, 2 oD, (o)
sing

D{—4sin(p—4‘2—_iJ
sing

4sinp+4

o, 2 | eelovtsoe

sing

—4sinp—-4

2 (pe:|0°;180°[

2-——
sing
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V(30°)=36,44 cm®




In einem Parallelogramm AB,CD, musste der Punkt O sowohl der Mittelpunkt der
Strecke [B,D, ] als auch der Mittelpunkt der Strecke [AC] sein.

0;180° '
a2 |Al1-2) A(-1]2) )
Wegen A'= C ist der Punkt O nicht der Mittelpunkt der Strecke [AC].

Folglich gibt es unter den Vierecken AB,CD, kein Parallelogramm.

19

0 Aufgabengruppe B [T Nachtermin [T

-1=a.2°°-5 aclR
o a=8 IL={8}
fry=8.2"°-5 G=RxIR
YA

S o T T S U S e s
i [ [ R R A rap ZU 5
........................................................................................

----------------------------------- B e e R it S S e
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! X
|- - G=RxR;xcR
y') (-01-(8-2°-5)

= y'=_0,8.2X'*6+ 0,5

le X' _3
e o ® G=RxIR;x'eR
y -0,8-2""°+0,5 05
L4
B1.2 4 |Ka
K5
= y"'=-08-2"°+1
f,oy=-08-2""°+1 G=RxR
Einzeichnen des Graphen zu f,
Gleichung der Asymptote: y =1
B 1.3 | Einzeichnen der Rauten AB,CD, und A,B,C,D, mit ihren Diagonalen 2 I';i
A,(3]8-2°°-5) A,(3]-4)
C,(3|-08-2°°+1) C,(3]02)
L3
—4+02
B 1.4 82[3+0,5-3‘ +0 j B,(4.5]|-19) 3 |ks
K5
f,(45)=8-2"°"°-5 f,(45)=-217
Wegen -2,17 = -1,9 liegt B, folglich nicht auf dem Graphen zu f,.
AC,(x)=[-08-2"+1-(8-2"°-5)|LE xelR;x <474
L2
L4
B1.5 AnCn(x)_{1,8-2X3+6]LE 3 |ki
— K5
<6
Somit gilt fir den Flacheninhalt der Rauten: A<0,5-3-6 FE = A<9FE.
05-(-1,8-2°+6
tan(0,5-120°)= ( ) xelR;x<4,74
05-3 L3
B1.6 3 |kz
K
o x=184 IL = {1,84)
18
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OD, = OA ® AD,

AB,
- )

)

Q=4 y AD
>
n

. 1
ABn(x):(_);:Gj X e IR;XG]—1;1O[

cos40° -—sin40° 1
! J (X+ J G=IRxR;xelR;xe [-1,10]

sin40° cos40° -X+6
B22
x") ([ 141x-3,07
y') (-013x+5,26
o -1 1,41x-3,07 ) .
oD, (x) :(_4}@ (_0’1 3x+5,26j xelR;xe [-1;10]
s 141x—4,07
= ’ D, (1,41x—-4,07 |-0,13x +1,26
O, (x) (-0,13x+1,26J o | )
X+1 1 -0 IR 1:10
46 o 1]7 Xe ,Xe:l—, [
B23
< x=25 IL={25}
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Xo, =1,41x~4,07

/\yDn:_O,13X+1,26 GleXIR,X€|R,Xe:|_1’1O|:

L4
B24 |,  y, =-009x, +088 G-RxR| ° |K&
Tragergraph:y =—-0,09x + 0,88
Einzeichnen des Tragergraphen t
~0,13x+1,26 =-0,75-(1,41x—4,07) +5,5 xelR;xe :|—1; 1 0[
< x=7,86 IL={7,86} Xg, = 7,86
L3
B25 | Xp,=141-7,86-4,07 Xp,=701| g5 llz;
K4
— 7,86 +1 —— ( 8,86
AB,=| _ AB,=| | Mg, =—0,21
¢ (—7,86 + GJ 4 [_1,86] AB,
Wegen -0,21= —0,09 sind die Geraden AB, und t nicht parallel zueinander.
17

Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten die
jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch
nicht verdndert werden. Insbesondere sind Ldsungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschenrechner

verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfdltigung der Lésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen flhren kann.
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